
Exkurze v České národní bance Praha  
 12. července 2023 

 

V letošním roce slavíme 30. výročí 
vzniku České republiky, České národní banky a české měny. 

 

A proto navštívíme a prohlédneme si dvě expozice v budově ČNB Praha: 
1. Expozice LIDÉ A PENÍZE 

Zatoužili jste se někdy podívat do opravdového trezoru? Máte příležitost. Právě v původním trezoru 
Živnostenské banky, dnes České národní banky, se nachází expozice Lidé a peníze. Dozvíte se zde vše 
o české a československé měnové historii a centrálním bankovnictví v mezinárodním kontextu. 

O zajímavosti tu rozhodně není nouze. Možná vás překvapí, jak peníze 
vznikly, jak se vyvíjely a jak s nimi ruku v ruce vznikal finanční systém. 
Dozvíte se také o vývoji ochranných prvků bankovek a chybět nebude 
ani krátký film. 

Nejnovějším přírůstkem, který na vás v expozici čeká, je unikátní 
vysokohmotnostní zlatá mince o nominální hodnotě 100 000 000 Kč! Tuto 
minci, která je největší zlatou mincí v Evropě a druhou největší na světě, 

vydala Česká národní banka v roce 2019 k příležitosti 100. výročí vzniku československé měny. 

2. Expozice ZA MĚNOU 
Ta Vás nejen vezme na cestu za naší měnou, ale i vám poodhalí, co vše 
se skrývá za ní a za zdánlivě neproniknutelnými pojmy, které jsou s ní 
spojeny.  
Pojďte se dozvědět, co vše Česká národní banka dělá, aby v naší zemi dosáhla 
cenové a finanční stability a zajistila plynulost peněžního oběhu. Poznáte, 
kdo, proč a jak rozhoduje o nastavení a nástrojích měnové politiky, finanční 
stability nebo dohledu nad finančním trhem. Uvidíte ale také, že naše centrální banka působí nejen doma, 
ale je aktivní také ve světě. Všechny její činnosti se vám srozumitelně a interaktivně představí 
v jednotlivých tematických celcích.  

Prohlídku máme rezervovanou od 11:00 hod.  
s tím však, že minimálně v 10:45 hod. musíme všichni projít bezpečnostní prohlídkou.  
Prosím neberte s sebou nože, nůžky, zbraně a jiné velké kovové předměty. 
Po bezpečnostní prohlídce si budete moci odložit batůžky, kabelky, příp. bundy, do úschovních skříněk. 
 
Cena exkurze: 100 Kč 
 
CESTA TAM (místenky v ceně) 

 
CESTA ZPĚT (místenky v ceně) 

 
 
 
Vedoucím této exkurze je Jaroslav Šotola, tel. 602 540 284 


